

聚焦海南国际旅游消费年

部分景区门票免费，推出系列“吃喝玩乐”活动 儋州烹制“大餐”促旅游消费

本报那大10月3日电(记者刘春伶 通讯员李秋欢 丁子芹)儋州市积极开展国际旅游消费年活动，烹制国庆假期休闲旅游“大餐”，部分景区门票免费，推出系列“吃喝玩乐”活动，全力促进旅游消费。10月1日至3日，儋州共接待游客7.32万人次，同比增长21.66%，其中过夜游客3.86万人次，同比增长7.65%；一日游客3.46万人次，同比增长35.4%；实现旅游收入3458万元，同比增长14%。

儋州是国家优秀旅游城市，拥有丰富的旅游资源，既有山、河、湖、海、泉、洞、瀑等自然资源，又有独特的人文景观和民俗风情，是海南旅游资源最丰富、旅游文化品位最高的地区之一。在国庆节前夕，儋州推出了峨蔓赶海游、那大休闲自驾游、文化体验游、亲子研学游等10条主题旅游路线，为促进旅游文化市场消费，倡导全市旅游企业开展系列优惠活动，各景区推出丰富多彩的节日活动，活跃了国庆假期旅游市场。

“为庆祝新中国成立70周年，国庆节假期间门票全免。”10月3日，儋州市东坡文化旅游区迎来了客流高峰期，东坡文化旅游区建设有限公司运营部负责人杨繁告诉记者，儋州是国家优秀旅游城市，拥有丰富的旅游资源，既有山、河、湖、海、泉、洞、瀑等自然资源，又有独特的人文景观和民俗风情，是海南旅游资源最丰富、旅游文化品位最高的地区之一。在国庆节前夕，儋州推出了峨蔓赶海游、那大休闲自驾游、文化体验游、亲子研学游等10条主题旅游路线，为促进旅游文化市场消费，倡导全市旅游企业开展系列优惠活动，各景区推出丰富多彩的节日活动，活跃了国庆假期旅游市场。

八一石花水洞旅游景区吸引了大批游客前来观光。记者在在现场看到，景区的几座停车场都爆满，游客观赏“活”地质科普教科书。海南热带植物园内绿树成荫，引进40多个国家2600多种热带、亚热带植物，让游客目不暇接，悠然漫步其间，享受“天然氧吧”。龙门激浪、光村银滩、力乍村等景点均推出精彩娱乐活动吸引游客。

东坡书院内“东坡香文化馆”首次开馆，展馆内陈列多种取自儋州本地的香原料，有关人员按照古籍配方，按比例展示加工制香过程。“早在古代，海南开始广泛使用植物香料。香文化

作为中国传统文化的浓缩和体现，是值得我们传承的。”游客倪希雅说。

来儋州旅游的游客中，家庭自驾游、散客游占主流，乡村旅游受到热捧，短途自驾游成为市民休闲旅游的重要选择。了解到，运动拓展、休闲采摘、户外体验等为主的乡村旅游，仍是国庆假期旅游市场的主角。

儋州各景区和景点都推出丰富的饮食文化活动，让游客饱了口福。长坡米烂、洛基粽子、王五狗肉、马井红鱼、排浦薯香、黎族特色长桌宴、猪肠饭、碱水馍等儋州美食和特色小吃，令游客大快朵颐。

琼海 游客打卡红色旅游景区

本报嘉积10月3日电(记者袁宇)进入国庆假期，位于琼海嘉积镇的红色娘子军纪念园成为众多游客的打卡热门地。海南日报记者从琼海红色娘子军纪念园获悉，纪念园从10月1日至3日连续3天举办庆祝新中国成立70周年系列演出，为祖国母亲送去节日赞歌，也为广大游客持续带来欢快的国庆节日氛围。

10月1日，来自琼海华侨中学的同学们在琼海红色娘子军纪念园朗诵《我的祖国》，还有大合唱《我和我的祖国》、模特走秀《红色娘子军永远向前进》、歌曲《万泉河水》等精彩节目轮番上演，还开展了《我心目中的红色娘子军》征文、红色娘子军歌舞快闪等活动。

10月1日在琼海红色娘子军纪念园还举行了海南省乡村教育促进会红色教育基地授牌仪式，将促进乡村教育的发展和改革，向乡村教师提供红色文化学习教育机会，为海南乡村教育发展提供更多新的机遇。在活动现场，华侨城海南集团还现场捐赠给海南省义工互助协会总额近3万元的儿童电话手表，支持海南省慈善事业发展。

东方 鱼鳞洲海上项目受追捧

本报八所10月3日电(记者刘梦晓)进入国庆假期，东方鱼鳞洲风景区新推出的海上运动项目备受游客追捧。

在东方鱼鳞洲风景区，整片海滩游人如织，十分热闹，有的游客坐在椅子上享受着椰风海韵和阳光，还有不少游客选择了更刺激的玩法：潜水、冲浪、摩托艇和海上观光半日游，每个人的脸上都洋溢着欢快的笑容。

海上观光半日游和水上运动项目是东方近两年推出的旅游新兴产品。记者了解到，选择海上观光半日游不仅迎来了许多本地市民，还有不少外来游客，他们纷纷表示，东方海水的透明度和水质都很好，景色也很美，这次来东方旅游，主要是冲着这些新型的旅游项目而来。

景区负责人介绍，鱼鳞洲景区自2017年国庆节试营业以来，各式各样的娱乐项目得到广大市民群众及外来游客的青睐，从2日到3日，日均人流量2000人次左右。

万宁 日月湾迎来冲浪热潮

本报万城10月3日电(记者袁宇)10月3日，阳光明媚，气候宜人，国际冲浪胜地——万宁日月湾迎来大量游客，广东、湖北、浙江等地的众多游客前来日月湾打卡。

“像日月湾这样的专业场所以前没有去过，来了之后感觉很好。”来自广东的游客黄文全告诉记者，日月湾的景色很漂亮，而且冲浪教练也很专业，“我们家小朋友在这里玩得很高兴，一家人都喜欢这里。”

记者在日月湾看到，到日月湾游玩的游客大多是全家出游，一组组带着孩子的家庭或情侣，在日月湾的海滩边漫步，或是冲向大海享受冲浪带来的快感。“国庆放假前我们在网上找了很多地方，发现日月湾是这个季节最适合冲浪的地方。”来自浙江的游客林京说，有许多到过日月湾的朋友也向他推荐这里，“日月湾有最好的冲浪点和旅游点，这个假期没白来。”

盈吉掌冲浪俱乐部相关负责人介绍，今年国庆黄金周期间前来体验冲浪的游客数量众多，俱乐部每天会将游客订单进行归纳，再安排教练，让游客能够充分享受冲浪的乐趣。由于国庆黄金周期间人流量大，该负责人建议，游客要体验冲浪，最好能提前预约教练、预租冲浪板，以免行程被意外打乱。

儋州 开展“我与国旗同框”活动

本报那大10月3日电(见习记者李豪杰)儋州市委宣传部推出的庆祝新中国成立70周年特别活动——“我与国旗同框”，1日至3日，天天都成为儋州“最热景点”。游客和市民纷纷参与“我与国旗同框”活动，和国旗同框合影，向祖国告白，祝福国家昌盛、人民幸福。

从10月1日开始，儋州在市民文化广场、东坡书院、海南热带植物园、石花水洞地质公园等地，设立颜色通红、高四五米、宽约六七米的“我和国旗同框”活动背景墙模板，背景墙是整面五星红旗。游客和市民与国旗同框合影，留下国庆节特殊的纪念照片。

海南日报记者在现场看到，参与“我与国旗同框”活动的游客和市民很多，既有个人留影，也有10多个穿少数民族传统服装的黎族同胞集体合影；不仅有5个穿迷彩服的青年留下青春靓影，还有3姐弟举手敬礼表达赤子之情的身影。众多游客和市民留下特殊的回忆。

海南省重点城市空气质量日报 (10月2日12时-10月3日12时)

城市名称	空气质量级别	PM2.5浓度(微克/立方米)	PM10浓度(微克/立方米)
海口市	优	30	39
三亚市	良	42	34
五指山市	优	17	23

发布单位：海南省环境监测中心站

游客逛定安古城，寻古迹，看古色，品古韵…… 感知传统文化 乐享休闲时光

■ 见习记者 张文君
特约记者 司玉

“快看，这就是定安老县衙，电影《爷们儿》就到这里取景过，感觉特别有年代感，好像能一秒入戏里呀。”趁着国庆假期，许多游客慕名前来定安古城，10月2日下午，海口市民张伟一家三口，自驾游来到定安县定城镇古城寻找古街、古城墙、古城门及古居，寻找定安古韵。

走进定安老县衙，庭院的小道两旁是挂满红色纸灯笼的复古路灯，房屋的窗是镂空木刻而成，门上镶嵌着一对狮子头像的环形把手，每个房门下都有高高的门槛，张伟一家看到已修复的县衙大堂、二堂、三堂、八角亭、麒麟壁、夫子院等，县衙大堂里还

店等店铺渐次展开。

漫步古老街市，在充满远古和现代的气息中自如游走，“爸爸，我们去吃一碗粉汤吧。”张伟的儿子拉着他走向了一家门面已老旧的粉汤店，一家三口围坐在一起尝上一碗热腾腾的海南粉，喝上一口酸菜清汤，“不禁感叹，这份粉汤的味道，如同这古城一般，经过‘沉淀’，浓郁且有韵味。”

定安县博物馆相关负责人介绍，解放后扩建县城，古城现存西门、北门，城墙则存西北、西南二段，约1000米。城砖由和着糯米汁、砂糖的石灰粘合而成，至今滴水不漏，是定安最古老的存在。

沿着北门街往里走，就可以看到古城北门。古城北门城门用大石条

构筑而成，拱形顶，形同一隧道。城门外的墙上挂满青藤，飞檐掩映其中。“这里是个纳凉的好地方，清涼的风能穿洞而过。”张伟向住在城楼下的阿婆讨来了两小凳子，和妻子“谈天论地”“说古讲今”。儿子则兴奋地在城门洞里来回走动，摸着老旧的砖石以及停放在门洞中的龙舟，感受古老风情。

定安古城是海南现存唯一较好的县治城垣，还遗存了解元坊、亚元坊、清潭亭、见龙塔等众多文物古迹。循着定安访古寻幽之旅，接下来，张伟一家三口将去探花故里高林村探寻张岳崧故居，尚书故里龙梅村探寻王弘海故居和解元坊，感受定安人杰地灵的古韵。

(本报定城10月3日电)

